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Γεννήθηκε στον Άγιο Μέμνονα στις 26 Μαΐου 1929. Ήταν γιος του παπά Καούλλα, του
ιερέα της εκκλησίας του Τιμίου Σταυρού στο Βαρώσι. Αποφοίτησε από το Ελληνικό
Γυμνάσιο Αμμοχώστου το 1948 και ακολούθως σπούδασε στην Εθνική Ακαδημία
Σωματικής Αγωγής (ΕΑΣΑ) την περίοδο 1950-1953, όπου και αποφοίτησε με άριστα και με
το Χρυσάβειο βραβείο. 
Το 1955, ως αγωνιστής της ΕΟΚΑ, συνελήφθη και φυλακίστηκε από τους Άγγλους, αλλά
απέδρασε στις 8 Σεπτεμβρίου 1956 και συνέχισε τον αγώνα με το ψευδώνυμο ΑΓΡΑΣ.
Πολλές οι αρετές και οι διακρίσεις του αείμνηστου Αντώνη Παπαδόπουλου στον
αθλητισμό. Ως ποδοσφαιριστής, εντάχθηκε στην Ανόρθωση Αμμοχώστου το 1947 και
στέφθηκε πρωταθλητής και κυπελλούχος τις σεζόν 1949-50 και 1948-49 αντίστοιχα. Κατά
την διάρκεια των σπουδών του στην Αθήνα αγωνίστηκε με την ΑΕΚ Αθηνών στην οποία
ήταν και αρχηγός της ομάδας. Με το πέρας των σπουδών του επέστρεψε στην Κύπρο και
την Ανόρθωση, όπου συνέχισε την ποδοσφαιρική του καριέρα ως αρχηγός της ομάδας και
αργότερα προπονητής της αναπληρωματικής ομάδας. 
Ως αθλητής στίβου, διακρίθηκε στα άλματα και ειδικά στο άλμα επι κοντώ. Αποτέλεσε
μέλος της προολυμπιακής ομάδας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του Ελσίνκι το 1952 ενώ
κατέκτησε πρώτες θέσεις σε Πανελλήνιους και Παγκύπριους Αγώνες Στίβου. Υπήρξε
πρωτεργάτης στην δημιουργία τμήματος αθλητισμού και ήταν σημαιοφόρος της ΑΕΚ στους
πανελληνίους αγώνες Στίβου της Αλεξανδρούπολης το 1953. Επιπλέον, ήταν ταλαντούχος
πετοσφαιριστής και αργότερα του ανατέθηκαν καθήκοντα σε τμήματα πετόσφαιρας και
καλαθόσφαιρας του συλλόγου. 
Από την θέση του προπονητή προσέφερε ανεκτίμητες υπηρεσίες στην Ανόρθωση στο ΓΣΕ
χωρίς οικονομικό όφελος. Εργάστηκε ως καθηγητής γυμναστικής στο Ελληνικό Γυμνάσιο
Αμμοχώστου και μετέπειτα ανέλαβε προϊστάμενος Σωματικής Αγωγής από το 1968-1981.
Θεωρείται επίσης πατέρας της Ολυμπιακής Γυμναστικής στην Κύπρο. 
Μετά την ανεξαρτησία της Κύπρου 1960 διετέλεσε πρόεδρος της Τοπικής Επιτροπής
Κύπρου (ΤΕΣΚ) προϊστάμενος σωματικής αγωγής του Υπουργείου Παιδείας και μέλος του
διοικητικού συμβουλίου ΚΟΑ.
Ο Αντώνης Παπαδόπουλος ύψωσε τον αθλητισμό στην Κύπρο και Ελλάδα με ανιδιοτέλεια
προωθώντας τις αρχές και αξίες του Ολυμπισμού.
 

Αντώνης  Παπαδόπουλος
Ο Άνθρωπος, ο Αθλητής, ο Αγωνιστής
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Θερμό και εγκάρδιο χαιρετισμό απευθύνω προς όλους με την ευκαιρία των σημερινών
Παγκυπρίων σχολικών αγώνων στίβου Μέσης Γενικής, Ιδιωτικής, Τεχνικής και
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης.
Θα μας δοθεί για ακόμη μια φορά η ευκαιρία να θαυμάσουμε τους αθλητές και αθλήτριές
μας να αγωνίζονται με αθλητοπρέπεια και με τους όρους της ευγενούς άμιλλας για «τ'
αγρίλι του Ηρακλή», τον ποθητό κότινο της νίκης. Αξίες διαιώνιες όπως τις σφυρηλάτησε η
κλασσική αρχαιότητα και έχουν ισχύ μέχρι τις μέρες μας, είναι οι αξίες που καλλιεργεί ο
αθλητισμός όπως το «ευ αγωνίζεσθαι», η ηθική ποιότητα του αθλητή αλλά και η ειρήνη και
συναδέλφωση των ανθρώπων.
Μέσα από τη ρήση των αρχαίων Ελλήνων «νους υγιής εν σώματι υγιεί» διαφαίνεται η
στάση τους για ισόρροπη ανάπτυξη σώματος και πνεύματος, που ήταν το απαραίτητο
υπόβαθρο της ηθικοπνευματικής διάπλασης του ανθρώπου έτσι ώστε να αποβεί «καλός
κ'αγαθός» πολίτης. Η άσκηση  του σώματος μέσω της αθλητικής δραστηριότητας στοχεύει
ταυτόχρονα και στην απόκτηση της αρετής.
Οι υψηλές αυτές αξίες των αρχαίων Ελλήνων για τον αθλητισμό μπορούν να εμπνεύσουν
και σήμερα τους νέους μας. Γι' αυτό ο σχολικός αθλητισμός αποτελεί σημαντικό μέρος της
εκπαιδευτικής διαδικασίας ιδιαίτερα σήμερα που φαινόμενα υποκουλτούρας και
αρνητικών προτύπων κατακλύζουν τις κοινωνίες μας. Καθίσταται έτσι ο σχολικός
αθλητισμός βασικό μέσο αγωγής των νέων.
Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας προσδίδει μεγάλη σημασία  σε όλες τις
αθλητικές δραστηριότητες που γίνονται στο πλαίσιο του Σχολικού Αθλητισμού , όπως είναι
και οι Παγκύπριοι αγώνες στίβου. Αναμφίβολα, η ενασχόληση με τον αθλητισμό, πέρα από
την άσκηση του σώματος, συμβάλλει στην ανάπτυξη του πνευματικού κόσμου, τη
συναισθηματική και ψυχική ωρίμανση και τη διαμόρφωση ήθους.
Κλείνοντας με αυτές τις σκέψεις θα ήθελα να συγχαρώ θερμά τους εκπαιδευτικούς, τους
μαθητές και τις μαθήτριες και όλους όσοι έχουν εργαστεί για την προετοιμασία των
αγώνων και συνέδραμαν στην επιτυχή διεξαγωγή τους. 
Εύχομαι στους αθλητές και αθλήτριες καλή επιτυχία. Ας έχουν κατά νουν ότι και μόνο η
συμμετοχή στους αγώνες αποτελεί μεγάλη τιμή γι' αυτούς. Εύχομαι με τον προσωπικό
αγώνα του ο καθένας να τιμήσει και τον εαυτό του και το Σχολείο του.

Χαιρετισμός
Υπουργού Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου

Χαιρετισμός
Υπουργού Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου



«Αἰὲν ἀριστεύειν». Η διαχρονική αυτή αρχή, που καλεί τον άνθρωπο να επιδιώκει πάντοτε
το καλύτερο, αποτυπώνει με τον πιο ουσιαστικό τρόπο το πνεύμα του αθλητισμού και
ιδιαίτερα του στίβου, όπου η προσπάθεια, η επιμονή και η υπέρβαση του εαυτού
αποτελούν τον πυρήνα κάθε αγώνα.
Το σχολείο μας φιλοξενεί φέτος τους Παγκύπριους Αγώνες Στίβου Λυκείων, μια σημαντική
διοργάνωση που συγκεντρώνει μαθητές και μαθήτριες από ολόκληρη την Κύπρο σε μια
μεγάλη γιορτή του σχολικού αθλητισμού. Στο στάδιο αυτό συναντώνται νέοι και νέες που
μοιράζονται το ίδιο πάθος για την προσπάθεια, τη διάκριση και την προσωπική
υπέρβαση.
Πέρα από τις επιδόσεις και τις διακρίσεις, οι αγώνες αυτοί αναδεικνύουν αξίες που
αποτελούν θεμέλιο της παιδείας: την πειθαρχία, τη συνέπεια, την επιμονή, αλλά και το
πνεύμα της ευγενούς άμιλλας και του σεβασμού προς τον συναθλητή.
Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες που συμμετέχουν,
καθώς και στους εκπαιδευτικούς και προπονητές που τους στηρίζουν και τους
καθοδηγούν. Παράλληλα, εκφράζω τις ειλικρινείς ευχαριστίες μου προς όλους όσοι
εργάστηκαν για την προετοιμασία και τη διοργάνωση των αγώνων.
Εύχομαι ολόψυχα οι φετινοί αγώνες να προσφέρουν δυνατές στιγμές, όμορφες εμπειρίες
και επιτυχίες που θα μείνουν αξέχαστες σε όλους τους συμμετέχοντες.

Χαιρετισμός Διευθύντριας 
του Λυκείου Αγίου Γεωργίου Λακατάμειας
κ. Κοκκαλή Θεονίτσας

Χαιρετισμός Διευθύντριας 
του Λυκείου Αγίου Γεωργίου Λακατάμειας
κ. Κοκκαλή Θεονίτσας
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Το Λύκειο Αγίου Γεωργίου βρίσκεται στη Λακατάμεια, δίπλα από τον ποταμό Πεδιαίο, σ’
ένα εξαίρετο φυσικό περιβάλλον. Άρχισε τη λειτουργία του την 1η Σεπτεμβρίου 1998 υπό
τη διεύθυνση του κ. Κωνσταντίνου Μάμα. Κατά την πρώτη σχολική χρονιά φοίτησαν 250
μαθητές οι οποίοι κατανεμήθηκαν σε εννέα τμήματα της Α τάξης. Την επόμενη σχολική
χρονιά φοίτησαν 540 μαθητές της A και και B τάξης. Τη σχολική χρονιά 2000-2001
λειτούργησε τριτάξιο Λύκειο με 825 μαθητές και των τριών τάξεων.

Η ολοκλήρωση των κτηριακών εγκαταστάσεων έγινε σταδιακά. Κατά τα πρώτα χρόνια το
Λύκειο Αγίου Γεωργίου λειτούργησε με ελάχιστους χώρους και μέσα, αντιμετωπίζοντας
πολλαπλά προβλήματα, τα οποία όμως ξεπεράστηκαν χάρις στην εργατικότητα και την
καλή θέληση των εμπλεκομένων φορέων της αγωγής. 

Τον κήπο του σχολείου κοσμεί μνημείο με διαχρονικά μηνύματα, ανάμεσα στα οποία
δεσπόζει η ρήση: «Αιέν αριστεύειν». Το ψηφιδωτό με τον Άγιο Γεώργιο, προστάτη Άγιο
του σχολείου, υποδέχεται και ευλογεί τους εισερχομένους. Η είσοδος του κτηρίου είναι
διακοσμημένη με λαογραφικά εκθέματα κυπριακού χαρακτήρα, δωρεά του ζεύγους Η. και
Σ. Σωτηριάδη.

Κατά τη σχολική χρονιά 2025-2026, στο Λύκειο Αγίου Γεωργίου Λακατάμειας φοιτούν 577
μαθητές/τριες κατανεμημένοι σε  32 τμήματα. 

ΛΥΚΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΚΑΤΑΜΕΙΑΣ
«Αιέν Αριστεύειν στην Πράξη: Σύντομη Ιστορία
του Λυκείου Αγίου Γεωργίου Λακατάμειας»

ΛΥΚΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΚΑΤΑΜΕΙΑΣ
«Αιέν Αριστεύειν στην Πράξη: Σύντομη Ιστορία
του Λυκείου Αγίου Γεωργίου Λακατάμειας»
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Αρχαίο Πνεύμ αθάνατον, αγνέ πατέρα
του ωραίου, του μεγάλου και τ' αληθινού,
κατέβα, φανερώσου κι άστραψ’ δώ πέρα

στη δόξα της δικής σου γης και τ' ουρανού.

Στο δρόμο και στο πάλεμα και στο λιθάρι,
στων ευγενών Αγώνων λάμψε την ορμή,
και με τ’ αμάραντο στεφάνωσε κλωνάρι
και σιδερένιο πλάσε και άξιο το κορμί.

Κάμποι, βουνά και θάλασσες φέγγουν μαζί σου
σαν ένας λευκοπόρφυρος μέγας ναός.

Και τρέχει στο ναό εδώ προσκυνητής σου,
Αρχαίο Πνεύμ' αθάνατο, κάθε λαός! 

Ολυμπιακός Ύμνος

Κωστής  Παλαμάς
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Όρκος των Αθλητών

Ορκιζόμαστε ότι προσερχόμαστε στους
αγώνες για να συναγωνιστούμε
ευγενικά και σύμφωνα με τους

κανονισμούς και ότι η συμμετοχή μας
σκοπεί στην επίδειξη αθλητικού

πνεύματος για την τιμή της πατρίδας
και τη δόξα του αθλητισμού.

Στο πνεύμα των Ολυμπιακών αξιών, ο Όρκος των
Αθλητών αποδίδεται από κοινού από μαθητή και
μαθήτρια, όπως καθιερώθηκε στους Ολυμπιακούς
Αγώνες Τόκιο 2020, προβάλλοντας τις αξίες της

ισότιμης συμμετοχής στον αθλητισμό. 
Τον Όρκο θα απαγγείλουν:

Χατζηκώστα Μαρίνα
Λανίτειο Λύκειο Λεμεσού

Γκαμράουϊ Αλέξανδρος
Λύκειο Κύκκου Β’, Λευκωσία
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ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ
ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

Το Γραφείο Επιθεώρησης Φυσικής Αγωγής συντονίζει κεντρικά τη
διεξαγωγή των Παγκύπριων Σχολικών Αγώνων εκ μέρους του

Υπουργείου Παιδείας, καθορίζοντας την ημερομηνία και το σχολείο-
διοργανωτή. Επιπλέον, ορίζει την Αγωνόδικο Επιτροπή και

διασφαλίζει την ομαλή διεξαγωγή των αγώνων σε συνεργασία με την
Κυπριακή Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου, ενώ η

διοργάνωση πραγματοποιείται με τη συμβολή του σχολείου-
διοργανωτή και την υποστήριξη της Επαρχιακής Οργανωτικής

Επιτροπής Σχολικών Αγώνων.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΣΤΙΒΟΥ

Το σχολείο συντελεί στην οργάνωση και διεξαγωγή των
Παγκύπριων Αγώνων, σε συνεργασία με το Γραφείο

Επιθεώρησης Φυσικής Αγωγής και την ΚΟΕΑΣ,
συγκροτώντας ομάδα εθελοντών/τριών, μεριμνώντας για

την υλικοτεχνική υποστήριξη και τη φιλοξενία των
συμμετεχόντων. Παράλληλα, συμβάλλει στη διαχείριση του
προγράμματος και την ομαλή διεξαγωγή των αγώνων, ενώ

συντονίζει τους εθελοντές/τριες και τη γραμματειακή
υποστήριξη, διαδραματίζοντας έτσι καθοριστικό ρόλο

στην επιτυχή υλοποίηση της διοργάνωσης.

ΛΥΚΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΚΑΤΑΜΕΙΑΣ

Η Κυπριακή Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου (ΚΟΕΑΣ)
συμβάλλει στη διοργάνωση των Παγκύπριων Αγώνων, παρέχοντας

τεχνική υποστήριξη και καθοδήγηση. Συνεργάζεται με την
Οργανωτική Επιτροπή για την ομαλή διεξαγωγή των αγώνων,

διασφαλίζοντας την τήρηση των κανονισμών. Επιβλέπει τη διαιτησία
και τη σωστή καταγραφή των αποτελεσμάτων. Παράλληλα, στηρίζει

την ανάπτυξη του Κλασσικού Αθλητισμού σε σχολικό επίπεδο.
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